



“浙江法制报”微信

# 浙江法制报

星期四 2021年8月  
农历辛丑年七月初五

12

平安浙江网: www.pazjw.gov.cn  
浙江法治在线: http://zjzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjfb.zjol.com.cn | 邮箱: zjfbxw@126.com | 第6310期 今日12版

## 省委政法委与省电信运营商签署战略合作协议 集聚智慧 共谋发展 全面助力浙江政法数字化改革

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 8月11日下午,省委政法委与中国电信浙江分公司、中国移动浙江公司、中国联通浙江分公司在杭州举行战略合作协议签约仪式,开启双方集聚智慧、共谋发展,全面助力浙江政法数字化改革的新篇章。省委政法委常务副书记朱晨出席签约仪式并讲话。中国电信浙江分公司党委书记、总经理张涛,中国移动浙江公司党委书记、董事长、总经理郑杰,中国联通浙江分公司党委书记、总经理胡行正分别致辞并见证签约。省委政法委员会副书记王中毅代表省委政法委与三大运营商代表签约。省委政法委员会办公会议成员叶新主持签约仪式。

今年以来,根据省委的统一部署,全省政法系统加快推进以“1338”为主要内容的数字法治系统建设。通过建立健全高校、科研机构、科技企业等与政法单位协同研究机制,特别是主动与浙江电信、浙江移动和浙江联通开展交流合作,在“民转刑”防控、风险监测防控、预防青少年新型违法犯罪等多场景应用领域取得了明显成效。根据协议,省委政法委将与三大运营商充分整合资源,发挥各自优势,在推进政法智能化发展、构建网络安全体系、加强政法信息化人才培训和技术交流等方面全面加强合作,共同推进数字法治系统建设,努力为打造“重要窗口”、高质量发展建设共同富裕示范区提供更加有力的政法保障。朱晨代表数字法治系统建设省工作专班和各成员单

位,对三大运营商长期以来给予的支持表示感谢,同时希望双方以此次协议签署为新起点,锁定数字化改革跑道,务实合作,同向发力,推动数字法治系统建设不断迈上新台阶。要提高政治站位,凝聚合作共识,以更大力度、更实举措持续深化数字法治系统建设。要坚持唯实惟先,推动优势互补,为各企业深入了解政法业务提供便利渠道,不断推进政法领域技术创新和成果转化。要严格规范管理,恪守安全底线,为推动数字法治系统建设走在全省前列提供坚强屏障。

胡东林、聂展云、李达、钱德海,省委政法委、省政法各单位职能部门负责人,浙江电信、浙江移动和浙江联通分管领导和相关部门负责人参加。



### “和合号”驶来

8月11日,一辆“和合号”市郊列车行驶在金台铁路仙居县境内铁路上。当日,台州市首条城市轨道交通线路:台州西站至仙居南站与临海南站至头门港站正式开通运营,方便了城乡居民出行,将实现经济、产业等多方面的全新升级,拉动周边城乡区域的协同发展。

通讯员 王华斌 摄

## 古老乡村发生美丽蝶变,奔赴“共富”之路

本报记者 王乃召 通讯员 程志强

这里有一天被摄影师拍摄上万次的古枫、古井;有老车站危旧房改建而成的网红白金民宿;有让人勾起心中乡愁的黄泥墙老屋……这里是杭州临安。

作为历史悠久、充满文化底蕴的生态旅游地,临安近年来依托得天独厚的生态资源,立足文旅融合发展的乡村振兴新路径,着力探索乡村有效治理。村容村貌变美了,基础设施完善了,邻里关系更和睦了,乡村的美丽蝶变正在这里发生。

### 乡村善治,幸福感安全感稳稳提升

位于太湖源头南苕溪之滨的临安太湖源镇指南村,是一座有着数千年历史的古村。村里有几百棵老枫树、老银杏,一到秋天,红叶、黄叶纷纷扬扬,吸引了众多游客前来打卡。

“日益兴旺的旅游给村民增加了收入,但同时也给基层治理工作带来了很大难度和压力。”指南村党支部书记邵华锋向记者介绍。为此,指南村专门成立了红叶指南基层治理中心,设立了电子监控室,还成立了一支由12人组成的“红叶义警”队伍,以村民自治加科技的力量守护平安。

前不久,一名上海游客在村里游玩时误入一条荒芜小道,不慎踏空扭伤了脚。他认为是所住民宿的店主没尽到提醒义务,双方为此起了纠纷。当天执勤的义警朱文校和搭档刘培林闻声赶到,一番释法说理很快让双方化干戈为玉帛。



### 政法记者走基层 见证杭州基层社会治理

61岁的朱文校去年刚从村干部岗位上退下来,闲不住的他立即加入了义警队。除了日常巡逻和防灾宣传外,对景区外来游客的安全叮嘱和村民矛盾纠纷的调处化解是他工作的重点。“‘义警队’突出一个‘义’,义务地为村里做点事,我义不容辞。”朱文校对记者说。

“如今靠着‘自治+智治’,村里治安好,服务跟得上,接待游客能力也大幅提升。”邵华锋说,指南村去年接待游客近80万人次,11月旺季时单日可达万余人,村里人均年收入4万多元。“这还是保守统计,实际应该超过这个数。”邵华锋自豪地向记者伸出五根手指。

(下转2版)



北京2022年冬奥会官方合作伙伴  
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022